
关于做好2016年学院经费预算编制工作的通知

各系、部、处、室：

为科学制定2016年学院部门预算，保证学院各项工作正常运行，根据上级有关文件精神，现就做好编制2016年全院经费预算的有关工作通知如下：
一、指导思想

全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神，认真落实新《预算法》，根据市财政局布署，为科学编制市级部门预算，充分反映我院2016年各项支出水平，特提前开展我院2016年度经费预算工作。在2016年度经费预算编制过程中各部门要贯彻量入为出、收支平衡方针，压缩一般性支出，提高资金使用效率，防范财务风险。
二、编制原则
（一）量入为出、收支平衡。预算编制要以收定支，收支平衡。在财力可能的范围内，按轻重缓急合理安排支出，确保预算收支平衡。

（二）统一预算、统筹安排。严格按照高等学校财务制度、高校会计制度等规定，学院各个部门和单位组织的所有收入及安排的各项支出都必须全部纳入预算，统一管理、统筹安排，提高资金的综合使用效益，保证支出安排合理。

（三）统筹兼顾、保证重点。预算编制必须体现学院2016年度整体的事业目标，在保证基本人员开支和正常运行开支的前提下，合理安排事业发展支出，从紧安排非重点项目和一般性支出。
（四）细化支出、厉行节约。支出预算的编制要尽可能细化，要落实到具体项目和具体内容。对预算中的专项，要进行科学的论证，经费计算要科学合理，切忌打捆估堆，严厉杜绝不必要费用的发生。
三、编制方法
（一）收入预算

收入预算包括财政预算内教育经费拨款收入、预算外教育事业收入、科研收入、经营性收入和其他收入。
1、教育经费拨款收入含经常性拨款、专项经费拨款和学生奖助学金拨款等。教育经费拨款收入由计财处根据2016年滁州市部门预算编制办法进行编制。

2、教育事业收入包含全日制在校生学费收入、住宿费收入、成人教育收入、职业技能鉴定和各种培训收入。各类学生学费、住宿费收入由计财处根据现有在校生人数及2016年计划招生数按相应收费标准核算；
成人教育学生学费收入、技能鉴定和职业技能培训等收入由成教处填报。
3、科研经费收入和学报收入由职研所根据当年实际填报。
4、经营性收入由后勤公司等相关部门根据实际填报。
5、其他收入如各系部办理培训班等收入由相关部门填报。有上级财政补助的项目收入，由相关系部负责上报（如中央支持的提升专业能力资金等）。
（二）支出预算
1、教育教学支出

包干支出：教学部门包干支出包括日常经费包干支出、系部包干学生经费、系部包干就业经费等。包干支出由财务处根据各部门人数和相应的经费标准预算核编。各部门职工人数以人事处提供数字为准。各项包干费用编制标准和支出范围如下：
（1）系部日常包干支出：按教职工人数每人1000元核定一般包干经费，用于教学部门办公费、报刊费、差旅费、招待费（按学院公务接待规定标准执行）等费用，教学部门电话费按教师每人每年60元、学生每人每年1元计算，详见部门业务经费预算表。

（2）系部包干学生经费：按系部2015年9月30日在校学生数，每生核拨20元，用于系部组织各类学生活动。

（3）系部包干就业经费：按系部2017年毕业生人数，高职每生核拨20元，中职、技师每生核拨10元，用于毕业生就业工作。

（4）招生费：用于招生材料印刷、广告、会议、差旅、招待等所有与招生有关支出。由招就处负责编制。

（5）就业费：用于就业市场考察、就业规划大赛、就业考核奖励、毕业证书办理、毕业生档案邮寄等所有与就业相关的支出。系部发生的就业费用从系部就业包干经费中列支，不由本项目支出。由招就处与学生处负责编制。

（6）创业经费：用于孵化基地建设、设立创业孵化基金、创业大赛等方面支出。由招就处负责编制。
（7）录取经费：用于2017年各类学生录取工作支出。由招就处负责编制。
（8）师资建设：包含师资引进、教师培训、职称评审等支出，由组人处负责编制（各系部应将下年度培训计划报组人处审核后，由组人处统一安排）。

（9）成教支出：包含成教处所有费用开支，由成教处负责编制。

（10）外聘教师课时费：由教务处根据外聘教师情况负责编制。

（11）教学质量工程：各系部上报教务处审核，经院长办公会审议后列入预算。
（12）体育维持费：包含体育活动、体育用品购置、体育器材维护、教师服装等。由基础部体育教研室负责编制。
（13）教学设备耗材、图书购置支出：本预算中购置计划预算额由资产办负责填报，各部门2017年教学设备耗材等购置计划应经分管院领导审核签字后上报到财务处国有资产管理办公室，由资产办汇总后报经院长办公会审批通过后上报预算额。对于未列入2016年度购置计划的设备耗材购置，原则上一律不予以安排资金。根据《预算法》精神及市财政要求，结合学院发展需要，在本次设备、图书购置项目预算编制时，要求各部门根据本部门工作安排与实院情况试编三年项目滚动预算，分别2016、2017、2018三个年度，拟定物资购置计划，经审核通过后由资产办纳入学院项目库，今后年度执行购置计划时，将优先保证项目库内资产配置。

（14）科研支出：由职研所根据实际情况负责编制，需要细化到支出经济内容（如办公费、差旅费、劳务费等）。
（15）学生思政活动经费：用于新生入学接待、学生军训、运动会、艺术节、学生会活动及刊物、学生心理健康教育、6S活动费用、各类学生竞赛等所有与学生有关未单列预算的开支项目。本项目由学生处、团委、思政部负责编制。
（16）学生资助及奖助学金：用于发放各类学生奖助学金、学生勤工俭学费用以及其它各种相关支出如校方责任险支出等。本项支出高职部分由学生处负责、计财处配合编制；中职部分由技师学院负责编制。

（17）教学日常公用：为不能纳入上述专项的教学公用支出。
     2、行政办公支出

（1）行政部门包干业务经费支出：各部门包干经费按部门职工人数每人1000元标准计算。部门包干经费用于各部门办公费、通讯费、办公用品、报刊、部门维修等支出，行政部门通讯费按核定标准计列，详见部门经费预算表。行政部门差旅费、招待费纳入学院公用经费统管，不从行政部门包干经费列支。

（2）招待费：2016年招待费预算中包含各行政部门公务接待费，系部发生的招待费从系部包干经费中列支。因招生、就业等专项工作发生的招待费从相关专项中列支，不得进入学院公用支出。此项预算由院办公室负责编制。

（3）车辆运行维护费：由办公室根据学院公务用行车辆情况进行编制。

（4）水费、电费：由总务处、后勤公司根据当年情况并结合上年支出编制。
（5）网络使用费：由信息中心根据上当年情况并结合上年支出编制

（6）行政部门办公设备及耗材购置：由各部门根据工作需要报资产办统一汇总，经院领导同意后列入预算。编制原则同前第（14）条教学设备及耗材购置。
（7）党务建设经费：由院纪委、党办、人事处等相关部门根据2016年党务建设工作计划编制。

（8）学院其他公用支出：包含本预算总表中未列出的各类如行政部门差旅费、学院车辆维修保养、保险、燃油费，学院报刊费、宣传费、会务费及其它未列入专项支出项目应由学院承担的各类费用。由各相关部门申报后，财务处汇总编制。
3、人员支出

（1）人员支出中工资、福利、通讯补贴等由组人处负责、计财处配合根据2015年实际发生数，考虑一定增量进行编制。

（2）职工午餐补贴由财务处负责编制。

（3）工会费用由院工会负责编制。

4、基本建设支出

（1）基本建设支出包含新校区配套设施建设支出、工程尾款支付、BT项目还本付息等。由总务处负责根据相关合同编制资金使用计划，并试编3年滚动预算，分年度合理估计2016－2018年基本建设支出计划。
（2）债务还本付息支出：由计财处根据现有贷款及2016年预计贷款变动情况等信息进行编制。

5、后勤支出

后勤支出包括学院维修支出、物业管理费用、绿化费用等，由后勤公司根据相关合同进行编制预算。

（三）预算编制程序

各部门根据具体情况，认真详实地编制相关的各项经费预算，交计划财务处汇总。

计划财务处将同各部门充分交换意见，认真听取各部门预算编制的依据和理由，在分管院长的领导下，提出学院2016年度预算草案。

学院预算草案提交学院领导充分讨论后，提交院长办公会议讨论、修改，经院党委批准后下发执行。

四、编报要求

1、细化支出预算，强化预算执行力。在支出预算编制过程中，能明确到具体项目的要尽可能明确，项目的内容尽可能细化，以保证预算准确性和可执行性，无支出和立项依据的项目一般不予以安排。
2、严格执行财务收支两条线管理的规定，统筹安排各项资金。各部门要加强对收入的管理，做到应收尽收，收入全部上缴学院财务，严禁隐瞒、截留收入。同时真实地反映支出，严禁虚报支出弄虚作假套取预算。

3、单位基础数据以2015年8月30日为基数，其中学生数暂根据2015年招生计划及历年报到率进行预测，待2015年9月30日报到结束后以实际人数为准。
4、各单位填写的2016年预算申报表，（预算表由计划财务处从学院协同办公系统下发）须同时报送纸质报表和电子文档。材料通过学院协同办公系统上传学院财务处。各单位纸质报表和编制说明，一律用A4纸打印，由分管院领导、部门负责人签字并加盖部门公章交财务处存档备查。
5、各部门资产、耗材、图书购置预算编制后须经分管院领导审核并签字，于2015年8月30日前报送财务处国有资产管理办公室。资产办汇总各部门上报购置预算数据后，结合分析学院现有资产配置情况提出是否同意购置的初步意见，并于2015年9月10日前报院长办公会研究审批。一经审批通过财务处按照审批结果编制2016年度政府采购计划，并严格执行。
对于学院基本建设和各部门实验室建设、设备购置预算，要求编制连续3年的滚动预算。对于分年度完成的项目，要求根据相关材料合理预计各年支出情况，不得随意估算虚报。

6、各部门收入、支出预算表须报分管院领导审核签字后于9月10日前报财务处。
计划财务处
2015年8月10日
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